1. Zprávy

1. Polští zemědělci podali téměř 9 tisíc návrhů na přiznání strukturální renty
Polští zemědělci předložili do konce srpna 2007 Agentuře pro restrukturalizaci a modernizaci zemědělství celkem 8 629 návrhů na přiznání strukturální renty. Polsko je jednou ze zemí EU, která vynaložila na program strukturálních rent nejvíce finančních prostředků.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt149|mo3580

2. Trvalý vzestup cen zemědělské půdy v Polsku
Ceny zemědělské půdy v Polsku se od roku 1992 do roku 2007 zvýšily z 500 PLN/ha na 8 977 PLN/ha . Současně se zvyšovalo nájemné za zemědělskou půdu. Ceny a nájemné jsou rozdílné podle řady kritérií. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt149|mo3581

3. Ptačí chřipka v Kanadě
V Kanadě došlo k druhého případu výskytu viru ptačí chřipky H7N3. V jednom komerčním chovu drůbeže v kanadské provincii Saskatchewan byla prokázána přítomnost viru ptačí chřipky typu H7N3. Podle oznámení Canadian Food Inspection Agency (CFIA) byla všechna zvířata z tohoto chovu zlikvidována. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3582

4. Více než 80 % spotřebitelů dává při nákupu potravin přednost kvalitě
Z ankety, kterou provedl Stání zemědělský intervenční fond (SZIF) na letošní Zemi živitelce, vyplývá, že spotřebitelé se již více než na cenu orientují na kvalitu výrobků. Naprostá většina dotázaných přitom zná národní značku kvality KLASA a třetina z dotázaných tyto výrobky často kupuje. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt116|mo3601

5. SVS prý malým výrobcům život nekomplikuje
Jako zavádějící dnes označil mluvčí Státní veterinární správy ČR (SVS) Josef Duben informace o tom, že za problémy malých výrobců a malých zemědělců mohou veterináři. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3608

6. Zemědělské agentury nebudou?
Minulé pondělí prosákly první informace o tom, že se budou rušit Zemědělské agentury (ZAPÚ). Jak šly dny, informací přibývalo a v podstatě finální obrysy vypadají tak, že by měly být znovu vytvořeny samostatné pozemkové úřady a posíleny Regionální odbory SZIF. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3594

7. Čeští pivovarníci podporují projekt bezpečných silnic
Český svaz pivovarů a sladoven (ČSPAS) se připojil k signatářům Evropské charty bezpečnosti silničního provozu, která byla před několika dny podepsána v Praze. Charta, která je iniciativou Evropské komise, si projektem „25 000 životů lze zachránit“ klade za cíl do roku 2010 snížit roční počet obětí silničních nehod o 25 000. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt115|mo3617

8. Kontroly odhalily největší problémy u směsných medů
Cílená kontrolní akce med v gesci Státní veterinární správy ČR (SVS) proběhla od 23. 7. do 14. 9., kdy bylo uskutečněno 185 kontrol ve všech 14 krajích, v důvodných případech bylo odebráno 84 vzorků, z nichž 21 bylo závadných. Informoval o tom dnes mluvčí SVS Josef Duben.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt117|mo3607

9. V Německu výrazně stouply spotřebitelské ceny čerstvých potravin
V Německu se zvýšila spotřebitelská cena čerstvých potravin za dvanáct měsíců do září 2007 v průměru o 5,9 %. Podle údajů ZMP zdražily zejména čerstvé mléčné produkty, a to v průměru o 22,1 %, v tom čerstvé konzumní mléko o 19 %, máslo o 59 %, jogurt o 14 % a tvaroh o 22 %.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt149|mo3620

10. Jak zabránit podvodům s masem?
Německo požaduje, aby byl přijat jejich národní systém vyžadující, aby při prodeji odpadu z výroby masa, který není vhodný ke konzumaci lidmi, ale je použitelný ke zpracování na krmivo pro zvířata, byl připojen průvodní dokument.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3623
