1. Zprávy

1. OECD doporučuje, aby EU pokračovala intenzivněji v reformě společné zemědělské politiky
OECD ve zprávě o ekonomice EU 2007 zhodnotila kladně některé výsledky reformy SZP a současně vyzvala Unii, aby v souvislosti s průběhem jednacího kola WTO urychleně odbourávala exportní subvence a otevřela světu přístup na zemědělský trh.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt149|mo3517

2. Zlepšení kontroly hovězího masa
Systém bezpečnostních standardů proti onemocněním z potravin. Mnoho onemocnění z potravin vzniká díky působení mikroorganismů například při konzumaci nedovařeného masa. Zatímco většina těchto chorob bývá povahy převážně mírné, některé z nich jsou ale závažné nebo dokonce smrtelné. Naštěstí se potraviny v poslední době stávají stále bezpečnějšími.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3518

3. Soud potvrdil pravomoci ÚOHS při místních šetřeních
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) přivítal rozsudek Krajského soudu v Brně týkající se rozhodnutí ÚOHS z roku 2003 o uložení pořádkové pokuty ve výši 300000Kč společnosti DELTA PEKÁRNY a.s. za to, 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt115|mo3530

4. Rovnoprávnost pro česká prasata! (Konec chovu prasat v Čechách?)
TISKOVÁ KONFERENCE AGRÁRNÍ KOMORY ČRBrno, hotel Continental 3.10.2007, začátek 9:30 hodin
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3533

5. Ministr Gandalovič jednal se svým švédským protějškem Erlandssonem
Praha, 2.10.2007 Tématika lesnictví, zkušenosti se zaváděním biopaliv, reforma unijního vinařského sektoru a stav příprav na postupné předsednictví obou zemí Evropské unii – takové byly hlavní okruhy, o nichž jednal ministr zemědělství Petr Gandalovič se svým švédským protějškem, panem Eskilem Erlandssonem.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3540

6. Veterináři budou lapat přenašeče bluetongue
Jednou z možností, jak se bránit katarální horečce ovcí, je lapat tiplíky, savý hmyz, který je velmi podobný komárovi, a který tuto nemoc jinak zvanou bluetongue šíří. Připomněl to dnes mluvčí Státní veterinární správy ČR (SVS) Josef Duben. „Přestože nelze očekávat, že do lapáků lze chytit všechny tiplíky, má to svůj význam především z hlediska monitoringu. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3541

7. Evropské agrární pnutí
Cena krmné pšenice vylétla v sousedním Německu až na 8 tisíc korun za tunu. Včera mi tuto „senzaci“ potvrdil jeden z tamních obchodníků. Proč dávám slovo senzace do uvozovek? Vzpomněla jsem si na loňskou cenu 2 300-2 500 korun za tunu, ta byla těsně po žních a farmáři se strachovali, jak se bude vyvíjet dál, zda nezůstane „sedět“ na této úrovni.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt17|mo3545

8. Orba a její pravá historie
K podzimnímu času patří množství krásných akcí, které se k našemu stavu váží a které mají vždy skvělou atmosféru. V poslední době to bylo 34. mistrovství ČR v orbě spojené s Dnem Zemědělce ve Starči u Třebíče, kterého jsem se zúčastnil. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3569

9. Evropská komise povolila podporu kombinované dopravy
Evropská komise před několika dny vydala rozhodnutí, jímž povolila České republice zavedení nového podpůrného programu pro kombinovanou dopravu. Informoval o tom dnes odbor vnějších vztahů antimonopolního úřadu.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3557

10. Amerika má zkušenosti
Geneticky modifikované plodiny se v celosvětovém měřítku pěstují na 103 milionech hektarů. V USA zaujímá geneticky modifikovaná kukuřice 95 plochy oseté touto plodinou.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt17|mo3568

11. Myslí na budoucnost, rozšiřuje pole
Teď zrovna sklízejí brambory. David, táta Honza, maminka a malý Honzík. Tolik rukou? Jedny řídí traktor, druhé, ještě maličké, nadzvedají pákou zvedák s pytli brambor, ty chlapské, vymodelované tvrdou prací, přemísťují pytle a ty zdánlivě jemné ženské, poznamenané manuální prací, pečlivě u třídicí linky oddělují kameny od hlíz, aby v pytlích bylo jen to, co tam má být. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3570

12. Chov prasat je rizikový
V České republice razantně klesají stavy prasat. Proti roku 1981, kdy byl historicky chován nejvyšší počet těchto hospodářských zvířat, klesl současný stav na 55,6 % (z 5106 tisíc na 2840 tisíc kusů). Přestali jsme být soběstační ve výrobě vepřového masa. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3571
