1. Zprávy

1. Skandál kvůli podvodné záměně masa v Německu
V Bavorsku propukl další skandál v obchodu s masem. Kromě toho výsledky inspekce v Dolní Sasku ukazují na vysoký podíl nevyhovujících mas a masných výrobků. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3485

2. Do EU lze dovést jen ptáky chované pro vlastní potřebu
Díky riziku ptačí chřipky je v současné době podle mluvčího Státní veterinární správy ČR (SVS) Josefa Dubna dovoz ptáků do EU za obchodním účelem nadále podstatně omezen. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3486

3. Šéfem pozemkového fondu byl jmenován Pavel Brandl
Prezidium Pozemkového fondu přijalo dnes rezignaci předsedkyně výkonného výboru Pozemkového fondu ČR ing. arch. Jiřiny Bőhmové. Na její místo byl jmenován dosavadní místopředseda ing. Pavel Brandl a do funkce 2. místopředsedkyně výkonného výboru ing. Květoslava Brátová.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3461

4. Na restrukturalizaci českého vinařství půjdou více než tři miliony Euro
Dalších 309 tisíc Euro na restrukturalizaci vinařského sektoru přiznala České republice Evropská komise. Oproti původnímu návrhu se jedná o více než desetiprocentní nárůst a naši vinaři se průměrným podílem finančních prostředků na celkovou plochu vinic, která po úpravě činí kolem 166 Euro/ha, dostali na první místo ze všech členských států Evropské unie.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt17|mo3462

5. Německo zvyšuje produkci krmných směsí
Německá produkce krmných směsí stoupla v sezoně 2006/07 o 3,6 % na 20,7 mil t. Největší přírůstek byl zaznamenán u krmiv pro prasata. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt149|mo3468

6. SMO varuje před poklesem podílu stálých pastvin
Na riziko poklesu stálých pastvin, resp. trvalých travních porostů upozornili na svém členském sněmu v pátek 21. září zemědělci sdružení ve Svazu marginálních oblastí (SMO). Z nařízení rady Evropské unie totiž vyplývá, že podíl stálých pastvin nesmí klesnout o deset procent. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3469

7. SVS: Bluetongue je třeba brát vážně
Skutečnost, že se dosud v ČR nevyskytla katarální horečka ovcí (bluetongue) neznamená, že tomu tak bude i nadále. Upozornil na to dnes mluvčí Státní veterinární správy ČR (SVS) Josef Duben. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3471

8. KLASA znamená prvotřídní kvalitu
Výrobky, které na sobě nesou logo národní značky kvality KLASA jsou mimořádné. Od těch ostatních se liší především zaručenou kvalitou. Na potraviny oceněné značkou KLASA se proto můžete spolehnout. Národní značku kvality KLASA uděluje již od roku 2003 ministr zemědělství ČR. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt116|mo3474

9. Bluetongue a národní výstava masného skotu
Slovo bluetongue je v posledních několika dnech a týdnech velmi často skloňovaným termínem. I ti, kteří před měsícem neměli ani tušení, co se pod tímto "tajemným" výrazem skrývá, nyní určitě již alespoň základní povědomí mají.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3481

10. Jaká je budoucnost SZP z pohledu České republiky?
Předběžným prioritám předsednictví České republiky a budoucnosti Společné zemědělské politiky je věnovaný seminář, který probíhá dnes celý den v budově Ministerstva zemědělství ČR. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt4|mo3490

11. Gandalovič: v sázce je budoucnost evropského vinařství
Brusel, 26.9.2007 Unijní trh s vínem projde reformou, která zásadně ovlivní budoucnost evropského vinařství. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt17|mo3492

12. Svátek sv. Václava oslaví KLASA ve Vídni
Velvyslanectví ČR ve Vídni již tradičně připravuje v předvečer svátku sv. Václava kontaktní burzu, jejíž cílem je navázat spolupráci mezi výrobci z České republiky a rakouskými obchodníky. Svatováclavského posvícení se zúčastní i držitelé národní značky kvality KLASA.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt116|mo3508
