1. Zprávy

1. Prezident Klaus zahájil Národní dožínky
Prezident České republiky Václav Klaus dnes dopoledne na agrosalónu Země živitelka zahájil Národní dožínky. Ve svém úvodním projevu kladl mimo jiné důraz na kvalitu potravin, díky které mohou čeští zemědělci obstát v tvrdé evropské konkurenci.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3258

2. Zahájení výroby bioethanolu
Společnost Agroetanol TTD, a. s. zahájila v lihovaru Dobrovice dne 24. srpna 2007 opětovně výrobu kvasného bezvodého lihu pro přimíchávání do pohonných hmot. Společnost Agroetanol TTD je prvním českým výrobcem bezvodého lihu, který zpracovává zemědělskou komoditu na nepotravinářské využití.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt97|mo3259

3. Chmelové žoky a hranoly míří do skladů v Žatci
Probíhající sklizeň chmele připomínají nyní v Žatci a jeho okolí plně naložená nákladní auta a traktory s chmelovými žoky a hranoly, které míří do chmelových skladů v Žatci. Z Tršické chmelařské oblasti je chmel přesunován nákladními vlaky. Většinu chmelařských skladů v České republice vlastní a provozuje CHMELAŘSTVÍ, družstvo Žatec. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt118|mo3260

4. Gandalovič: Prioritou jsou kvalitní potraviny a konkurenceschopné farmy
Podpora kvalitních, cenově přijatelných a spotřebitelsky atraktivních potravin, stabilizace českého zemědělství, budování konkurenceschopných farem a minimalizace nevýrobních nákladů. To jsou podle ministra zemědělství ČR Petra Gandaloviče současné priority agrárního sektoru.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt115|mo3261

5. Projev prezidenta Agrární komory ČR na Národních dožínkách
Vážený pane prezidente republiky,Vážený pane hejtmane, pane ministře, pane primátore, paní ředitelko,Vážený pane prezidente Agrární komory Ukrajiny
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3263

6. Biopaliva obohatí motorovou naftu již od 1. září
Od 1. září se podle platné úpravy zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, do nafty začne přimíchávat metylester řepkového oleje (MEŘO). Výrobní linku na produkci tohoto biopaliva zítra v ústecké Setuze slavnostně spustí premiér Mirek Topolánek, ministr zemědělství Petr Gandalovič a další hosté.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt97|mo3270

7. Ticho ve stáji je důležité
Pokud mají zvířata plně realizovat svoji geneticky zakódovanou vysokou užitkovost je nutné, aby byl ve stáji klid a co největší ticho. V papučích do stáje? Při mnoha druzích prací se určité hlučnosti nedá zabránit. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt1|mo3272

8. Výroba biopaliv v ústeckých provozech SETUZY se rozjíždí na plný výkon
Na plný výkon roční stotisícové kapacity v těchto dnech najíždí nová technologie výroby metylesteru řepkového oleje (MEŘO) v ústecké společnosti Setuza. Připomněla to dnes mluvčí Setuzy Marie Logrová s tím, že firma zahájila zkušební provoz 16. května na základě souhlasu Magistrátu města Ústí nad Labem. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt97|mo3273

9. Měsíc ekologické výchovy začíná
Od 3. září do 3. října 2007 probíhá celonárodní kampaň Měsíc ekologické výchovy. Informovala o tom dnes Lenka Daňková, ředitelka sdružení středisek ekologické výchovu Pavučina, které spolu s Českým svazem ochránců přírody pod záštitou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a Ministerstva životního prostředí kampaň organizuje.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt15|mo3274

10. Podstatné snížení úrody obilovin na Ukrajině
Podle odhadu ze srpna dosáhne letošní ukrajinská produkce zrnin (obiloviny a hrách) asi 28,026 mil. t, to je ve srovnání s rokem 2006 snížení o 18 % až 20 %. Příčinou je špatné počasí. Vláda omezuje export obilovin.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt118|mo3287

11. Vláda schválila dotace na zalesňování zemědělské půdy
Schválené nařízení vlády upravuje, jak dnes informovala ředitelka odboru komunikace ministerstva zemědělství Ilona Chalupská, podmínky pro poskytování dotací na podporu zalesňování zemědělské půdy, které jsou uvedeny v Programu rozvoje venkova na období 2007 - 2013. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt6|mo3295
