1. Zprávy

1. Kontroverzní potravinové barvivo E 128 bude od 28.7.2007 zakázáno
Od27.7.2007vstupuje v platnost ve všech členských státech EU, tedy i v České republice, nařízení Evropské komise, kterým se zakazuje používání potenciálně karcinogenního barviva E128 červeň 2G jako potravinového barviva.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt115|mo3057

2. Agrofert může převzít producenty osiva
Soutěžitel AGROFERT HOLDING, a.s. může převzít kontrolní podíly ve společnostech OSEVA, a.s. a OS-IN a.s. Svým doposud nepravomocným rozhodnutím to povolil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS).
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt17|mo3069

3. Lesy ČR vypisují druhou část zakázek na lesnické práce v letech 2008-2010
Státní podnik Lesy ČR vypíše v těchto dnech druhou část zadávacího řízení na lesnické práce do roku 2010. Jedná se celkem o 159 smluvních územních jednotek na nichž bude obchod s dřívím probíhat v režii firmy pracující na dané lokalitě.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt6|mo3074

4. Svaz chovatelů holštýnského skotu ČR
V roce 2007 zaznamenal Svaz čtrnáct let svého trvání. Je zaměřen na činnosti, které slouží chovatelům holštýnského skotu k zušlechtění stád a zvyšování ekonomické efektivnosti hospodaření; hájí zájmy chovatelů ve vztahu k zákonodárným a výkonným orgánům řízení zemědělství v ČR.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3081

5. Kulatý stůl „Narovnání cen zemědělských výrobců“
Nacházíme se v kvalitativně zcela nové situaci:•Svět se nachází v počátečním stadiu růstu cen obilovin, zejména však pšenice, kukuřice a také rýže
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3084

6. Konopí se vrací na česká pole
Kousek od Příbrami je pole, které dává mylnou iluzi možnosti levného získání drogy z marihuany.Technické konopí také bylo v prvním roce výsevu pro Václava Říhu z Chraštic skoro zlým snem, tak si jej mladí lidé pletli s konopím určeným pro jiné účely a policie několikrát za sezonu prověřovala i to, zda si nějaký dobrák nepozorovaně dovnitř pole nevysel jiný druh, s potřebným obsahem drogy. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt17|mo3085

7. Jalovice se telí v 25 měsících
„Zemědělství je jedním z pilířů francouzské ekonomiky“ zní nedávný výrok pravicového prezidenta Francie Nicolase Sarkozyho. „Budete dělat takovou politiku, že nikdo nebude na pochybách, že Francie bude hájit zájmy svých farmářů“ zní pokyn téhož politika francouzskému ministru zemědělství, který vydal před čtrnácti dny.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3086

8. Na potravinách se neušetří
Na tiskové konferenci pořádané Agrární komorou ČR, zaměřené k cenám masa a mléka, se vyjadřovali producenti i zpracovatelé shodně. I podnikatelé, kteří řídí významné zpracovatelské firmy říkají totéž. Ani letošní dobrá úroda obilí totiž nesrazí ceny krmných směsí a ty půjdou naopak nahoru, což se promítne zejména do cen masa a mléka.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt115|mo3087

9. Úřad povolil spojení českých obchodních řetězců
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) vydal rozhodnutí, jímž povolil spojení soutěžitelů HRUŠKA, spol. s r.o. a KONZUM, spotřební družstvo. Ke spojení dojde tím způsobem, že společnost HRUŠKA převezme část podniku soutěžitele KONZUM.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt16|mo3097

10. V ČR ubývá případů týrání zvířat
Podle statistik Státní veterinární správy ČR v ČR postupně ubývá případů týrání zvířat. Informoval o tom dnes mluvčí SVS Josef Duben.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3099

11. EU bude mít dost zemědělské půdy pro výrobu biopaliv do roku 2020
Studie Komise EU o vlivu minimálního cíle 10 % obsahu bioapaliv v pohonných hmotách do roku 2020 na zemědělské trhy a využití zemědělské půdy.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt97|mo3101
