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PROGRAM ROZVOJE VENKOVA




pořádá pro poradce, ekozemědělce a zemědělce, kteří mají zájem získat informace a zkušenosti o ekologickém zemědělství tématicky zaměřené semináře spojené s exkurzí u vybraných úspěšných ekologických zemědělců:
6. června 2008
Zelinářství v EZ a zkušenosti s prodejem zeleniny.

Seminář  spojený s exkurzí u úspěšného pěstitele biozeleniny pana Josefa Vymětala v Břestu, který pěstuje více než 50 druhů zeleniny v kvalitě bio již od roku 1991.
Zahájení v 8,45 hodin v obci Břest 7 
12. června 2008 
Chov prasat v EZ a zkušenosti s prodejem

Seminář   spojený s exkurzí na Biofarmě Sasov. Na farmě, která hospodaří již 13 let ekologicky můžete získat mnoho zajímavých impulsů (rodinový chov prasat, směsné kultury, sklizeň a konzervace vlhkého obilí) a také informace o vlastní realizaci výrobků (biouherák, biošunka aj.)

Zahájení v 8,45 hodin na Biofarmě Sasov 2, Jihlava

 12. června 2008 
Jak předcházet neshodám na ekofarmách

Seminář, který se zabývá jak předcházet problémům  při ekologickém hospodaření dle platné legislativy. Na semináři budou prezentovány zkušenosti kontrolní organizace.

Zahájení v 14,00 hodin Natural centrum, Náměstí Svobody 11, Jihlava

13. června 2008 
Pěstování bylin a jejich zpracování
Seminář spojený s exkurzí na ekofarmě poklaj, která má dlouholeté zkušenosti s pěstováním bylin a jejich zpracováním.

Zahájení v 8,45 hodin Pavlov 191

10. července 2008 
Chov koz a faremní zpracování mléka
Seminář spojený s exkurzí u úspěšných chovatelů  koz, kteří úspěšně zvládli zpracování mléka a produkují na trhu vyhledávané kozí výrobky.
Zahájení v 8,45 hodin Ratibořice1

Žádáme zájemce o potvrzení účasti telefonicky nebo SMS na mobil: 774710391 nebo mailem: pdavid@eposcr.cz.( pro nepřihlášené účastníky  nebude přichystáno občerstvení a výukové materiály)
V případě, že máte konkrétní dotaz zašlete jej před konáním semináře na mail: pdavid@epos.cz můžete se tak spolupodílet na náplni semináře.
Účast na semináři je bezplatná (náklady na dopravu na seminář a na místo exkurze si hradí každý účastník sám). Více informací naleznete na www.eposcr.cz a www.agro-envi-info.cz                             







SPOLEK PORADCŮ V EKOLOGICKÉM ZEMĚDĚLSTVÍ ČR, o.s


































