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      Ing. Jindřich Šnejdrla
     Viceprezident








V Praze dne 3. července 2009

Konto povodňové solidarity AK ČR bylo dnes otevřeno na
č. ú. 230 859 590 /0300
Určeno: všem členům AK ČR







Vážení kolegové, přátelé,

jak jsme již s předstihem avizovali, vedení AK ČR rozhodlo o zřízení konta, na kterém budou shromažďovány finanční příspěvky a dary jednotlivců i podniků, členů i nečlenů AK ČR. Získaný výtěžek bude určen na zajištění přímé a konkrétní pomoci subjektům agropotravinářského komplexu podnikajícím na území postiženém letními povodněmi letošního roku. 

Zkušenosti dlouholetých organizátorů podobné pomoci totiž jednoznačně ukazují, že finanční prostředky jsou v případech kalamit nejoperativnější pomocí, jejichž užití lze libovolně vázat na nejvíce potřebné účely.  
Finanční dary jsou soustředěny na samostatně vedeném účtu, jehož založení bylo povoleno rozhodnutím Krajského úřadu Olomouc. Veškerá administrativa, kontrola a využití  prostředků probíhá a proběhne naprosto transparentně, přesně v souladu s požadavky zákona č. 117/2001 Sb., o veřejných sbírkách. Odkaz na portál APIC je: http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo9568
Dárci, kteří mají zájem o vystavení dokladu k jimi poskytnuté finanční pomoci musí kontaktovat AK ČR územní pracoviště Olomouc. Mezi partnery bude uzavřena darovací smlouva s účelově vázaným předmětem a užitím. Kontakt AK ČR Olomouc - tel. 585 228 530, email: kloboukova@akcr.cz; fialova@akcr.cz. 

Otevřena je samozřejmě i nadále možnost nabízet či poptávat prostřednictvím portálu APIC také materiální pomoc. Nabídky a poptávku prosím dále zasílejte na sekretariat@akcr.cz. 

Za veškeré zaslané příspěvky děkujeme jménem vedení AK ČR a samozřejmě i jménem příjemců z postižených oblastí.  


S díky a pozdravem
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