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LESY CESKE REPUBLIKY, s. p. jsou drzitelem certifikatl PEFC (08-21-01/0001), ISO 9001, ISO 14001, OHAS 18001 a CFCS 1004
IC: 42196451, DIC: CZ42196451, bankovni spojeni KB Hradec Krélové, €. Ui.: 26300511/0100, podnik zapsan v OR u KS v Hradci Kralové, oddil A XII, vlozka 540
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Lesy Ceské republiky, s. p., se sidlem Plemyslova 1106, Hradec Krdlové, PSC 501 68

spisova znacka AXII 540 vedena u rejstfikového soudu v Hradci Kralové,
Podnikje drzitelem certifikatd PEFC (08-21-01/0001) a CFCS 1004
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T I S K O V Á   Z P R Á V A
 Lesy ČR vítají vyhlášení přírodní památky Bučina – Spálený kopec 
na území CHKO Žďárské vrchy

Hradec Králové, 26. listopadu  2010 -  Lesy ČR vnímají vyhlášení přírodní památky Bučina - Spálený kopec na území chráněné krajinné oblasti Žďářské vrchy (CHKO) jako významné ocenění dlouhodobé a příkladné péče podniku o místní lesy. Zajímavé na daném území je, že se jedná o bývalou oboru a aktuálně i o část genové základny buku Čachnov. I díky existenci obory zde došlo k zachování starých stromů, které dnes tvoří základ přírodní památky a je na ně vázán výskyt řady chráněných živočichů. „Roky zde Lesy České republiky ví o výskytu například sýce rousného, holuba doupňáka a plšíka lískového,“ uvádí výrobně technický ředitel Lesů ČR Vladimír Krchov.

Význam přírodní památky podtrhuje i zmíněná existence genové základny, kde je samozřejmým způsobem obnovy lesa přirozená obnova, v tomto případě zejména buku. Hospodaření v genové základně probíhá v souladu s dokumentem Koncepce zachování a reprodukce genových zdrojů lesních dřevin u Lesů České republiky, s. p., na období 2010 – 2019, kterou Lesy České republiky představily v letošním roce. 

Zvýšená ochrana území je z pohledu ochrany přírody pozitivní krok. V důsledku vyhlášení přírodní památky však zároveň dochází v daném území o rozloze 38 ha k omezení volného pohybu veřejnosti mimo značené cesty.

„Bezmála 45 % z více než 1,3 miliónu hektarů státních lesů, které Lesy ČR spravují, je součástí zvláště chráněných území anebo soustavy NATURA 2000. Je také zřejmé, že i lesy hospodářské mají významnou roli v ochraně přírody. Podpora výsadby listnatých stromů či přirozené obnovy význam hospodářských lesů pro ochranu přírody do budoucna ještě zvýší,“ říká Vladimír Krchov a dodává: „V posledních letech Lesy ČR každoročně vysazují přes 40 % listnatých stromů a jedlí.“

Lesy ČR jsou držitelem prestižního Osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů podle mezinárodně platného systému PEFC na všech svých lesních hospodářských celcích. Osvědčení je nezávislým externě ověřeným dokladem trvale udržitelného hospodaření v našich lesích jak ve smyslu obecně závazných právních předpisů v ČR, tak mezinárodně uznávaných standardů.

Zvyšování podílu listnatých stromů v lesích patří mezi základní pilíře trvale udržitelného hospodaření Lesů ČR. Od 50. let minulého století, kdy byl podíl listnáčů 12,5 %, došlo díky práci lesníků k navýšení podílu listnáčů na dvojnásobek a v současnosti dosahuje 24,8 %.  Současně trvale stoupá i výměra lesů a zásoba dříví v našich lesích.

Zbyněk Boublík
Tiskový mluvčí Lesů ČR
Tel.: +420 724 813 301, E-mail: Boublik@lesycr.cz
Poznámky pro editory:

· Státní podnik Lesy ČR obhospodařuje více než 1,3 milionu hektarů lesního majetku (což představuje šestinu plochy ČR a zhruba polovinu lesů v ČR) a pečuje o téměř 20 tisíc kilometrů vodních toků (tj. přibližně o čtvrtinu délky vodních toků a bystřin v ČR).
· Podnik ročně vytěží v průměru 7 až 8 milionů m3 dřeva.
· Lesy ČR jsou držiteli Osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů systémem PEFC na celé  výměře spravovaného lesa. Uvedené osvědčení je dokladem, že LČR v lesích hospodaří v souladu se schválenými standardy trvale udržitelného hospodaření. 
