Všem okresním, krajským, regionálním a zainteresovaným odborným nevládním organizacím.
Průzkum

zájmu o proškolení vlastníků a nájemců pozemků v souvislosti s ukončováním desetiletých smluv o nájmu honiteb.

Za dobu existence stávajících smluv o nájmech honiteb došlo v řadě případů k rozsáhlým změnám ve vlastnictví nebo nájmu pozemků.

Je důležité, aby zemědělci, lesníci, rybáři i obecní zastupitelé znali svá práva při pronájmu honiteb i v rámci honebních společenstev a dovedli je využít.

Nedávno založená  myslivecká unie sdružující menší myslivecké organizace, Agrární komoru a Asociaci soukromých zemědělců proto nabízí odborné školení s tímto obsahem:
· základní informace o právech a možnostech vlastníků i nájemců pozemků  v honebních společenstvech,

· řešení problémů v honebních společenstvech, které vyplynuly z dosavadní praxe,

· uznání vlastní honitby na pozemcích, které žadatel obhospodařuje,

· účinné uplatňování škod způsobených zvěří a systematická opatření k jejich omezení, včetně povolování mimořádných odlovů,

· zodpovězení dotazů a sjednání individuální odborné pomoci.

Na školení zajistíme účast zkušených lektorů včetně zástupců orgánů státní správy myslivosti. Předpokládáme, že školení bude bezplatné.

Žádáme Vás, abyste v okruhu své působnosti zjistili zájem o uvedené proškolení, které můžete uspřádat nejlépe v rámci okresu nebo i na více místech. Nejmenší počet účastníků by měl být 15. Průzkum koordinujte v rámci všech zainteresovaných nevládních organizací. Počet zájemců sdělte na sekretariat@akcr.cz  nebo na asz.cr@wordonline.cz do 30. července 2010.
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