Svaz chovatelů ovcí a koz v ČR a OVEKO a.s. ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství ČR a obcí Malhostovice pořádají 

v sobotu 13. srpna a v neděli 14. srpna 2011
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2011
ovčácké slavnosti 

v přírodním areálu Zlobice u Lipůvky u Brna denně od 10 hodin
Program: 12.Celostátní výstava plemen ovcí a koz, hodnocení a předvádění vystavených zvířat, klasifikace beranů a kozlů.
Ukázky - tradiční výroby ovčích sýrů a dalších ovčáckých dovedností v podání Goralů z Košařisek, práce ovčáckých psů, stříhání ovcí, zpracování ovčí vlny a výstava tkaných, pletených a plstěných výrobků, 
Řemeslná dílna - zpracování vlny, korálkování, patchwork. Děti i Vy můžete sami tvořit a vyrobit si něco na památku.

Soutěž o nejlepší specialitu z jehněčího masa jednotlivých plemen ovcí připravenou zástupci chovatelů a hodnocenou návštěvníky Ovenálií.
Soutěže pro návštěvníky – konzumace brynzových halušek ve 12 hod, vaření kotlíkového guláše ve 14 hod – (základní suroviny, koření a vybavení Vám dodáme, vlastní přísady na dochucení jsou povoleny), farmářský víceboj – dojení, hod vidlemi na cíl, slalom s kolečky, běh v pytli, hod gumákem a další soutěže.
Připraveny budou speciality z jehněčího masa, výborné domácí skopové klobásky, ovčí a kozí sýry a další dobroty z ovčího a kozího mléka. 
Farmářský trh - výrobky z farem našich chovatelů, včetně ovčích kůží, výrobků z pravé ovčí vlny, chovatelské potřeby a pomůcky.
Sobota 13.8.2011 odpoledne a večer – vystoupení cimbálové muziky Líšňáci od 16 hod, večer taneční zábava při poslechu kapely Nová Tchýně.

Světelná a vodní fontána hasičského sboru z Malhostovic s ohňostrojem
Neděle 14.8.2011 – pokračování programu a soutěží včetně ukázek tradičních valašských zvyků a dovedností v podání Goralů z Košařisek.
Jak se k nám dostanete: Z Brna směr Svitavy, v Lipůvce směr Tišnov. Po ujetí 1 km odbočíte opět vlevo na panelovou cestu a po 3 km přijedete do přírodního areálu Zlobice. Pěšky nebo na kole po červené turistické značce z Kuřimi a z Lipůvky nebo kolem Jezírek z Malhostovic a z Nuzířova.
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