Kalendář akcí V Jihomoravském kraji  červenec 2013
Kalendář nabízí vybrané domácí akce pořádané v oboru zemědělství, lesnictví, potravinářství a ekologie. 
 Zahradnické výstavy 
20. 6.–7. 7. 
Výstava léčivých rostlin 
Brno, Kraví Hora 
Pořádá Centrum léčivých rostlin LF MU v Údolní 74, Brno-Kraví Hora (konečná tramvaje č. 4). Vstupné dobrovolné. Otevřeno denně od 9 do 18 hodin. 
5.–7. 7.  
Léto v zahradě 
Borotín u Boskovic – arboretum 
Tradiční prodejní výstava – trvalky, dřeviny, lilie, bonsaje, vodní rostliny aj. prohlídka arboreta, vstupné dospělí 30 Kč. Otevřeno od 9 do 17 hod. 
12.–14. 7. 
Výstava lilií 
Rajhrad u Brna 
Výstava se bude konat ve dnech 12.–14. 7. 2013 v Památníku národního písemnictví, v dolním klášteře, v Rajhradu u Brna a bude otevřeno od 8 do 17 hodin. Výstavu pořádá Specializovaná základní organizace Českého zahrádkářského svazu Brno – Lilium, Křenová 67, 602 00 Brno. 
Farmářské a venkovské trhy 
Archetyp – farmářské trhy http://www.farmarsketrziste.cz/ 

Nalok.cz – největší a nejaktuálnější seznam všech farmářských trhů http://www.nalok.cz/farmarske-trhy 
Farmářské trhy – termíny a adresy http://www.vitalia.cz/katalog/farmarske-trhy/ 
Předváděcí, firemní a polní dny  
17. 7.  
Den v sadu 
Želešice, ÚKZÚZ 
Odborné setkání je určeno pro ovocnáře, šlechtitele, zahradníky, množitele, pracovníky odborného školství, zahrádkáře, ale i pro dovozce a obchodníky s rozmnožovacím materiálem rostlin a pro všechny ostatní zájemce. Je pořádané formou řízené prohlídky ve venkovních prostorách stanice, kde probíhají zkoušky odrůd. Prohlídky budou doprovázeny odborným výkladem našich specialistů. Návštěvníci se seznámí s odrůdami ovocných plodin a pěstitelskou technologií v dané pěstitelské oblasti. Odborný výklad bude pouze ve skupinách. Samostatná prohlídka pokusů se nepovoluje. Vstup do budovy 7:45 - 14:00 Skupinové prohlídky trvání cca 2 hod. 
Lesnictví 
V roce 2013 
Projekty podpořené z PRV pro rok 2013 
V roce 2013 ČLS realizuje následující projekty, které jsou podpořeny z Programu rozvoje venkova, z priority I.3. Opatření zaměřená na podporu vědomostí a zdokonalování lidského potenciálu v rámci OSY I. Zlepšení konkurenceschopnosti zemědělství a lesnictví, v rámci Opatření I.3.1. Další odborné vzdělávání a informační činnost: 
„Principy hospodaření v lesích v ČR“ 
„Biodiverzita lesů v ČR“ 
„Certifikace PEFC – trvale udržitelné hospodaření v lesích v ČR“ 
Každý z těchto projektu zahrnuje samostatné semináře (přednáškové vzdělávací akce obvykle spojená s exkurzí). Výstupy projektů (sborníky referátů) následně zpřístupníme na těchto stránkách široké odborné veřejnosti. 
Máte-li zájem o účast na některém z těchto seminářů, kontaktujte garanta akcí Martina Polívku
Životní prostředí a ekologie 
5.–7. 7. 
5.–7. 7. 2013 Festival EKOLOGIKUM 
Festival EKOLOGIKUM se uskuteční nedaleko centra Brna, v krásném prostoru Malé Austrálie u řeky Svratky. 
Voda 
26. 7. 
Čištění průmyslových vod – novinky – nanoželezo 
Odkazy na zajímavosti z oboru zemědělství, potravinářství, ekologie a  rozvoje venkova: 
    www.uzei.cz 
    www.nzpk.cz 
    http://eagri.cz/public/web/mze/ 
    http://www.agronavigator.cz/ 
    http://www.agroporadenstvi.cz/ 
    http://www.infovenkov.cz/ 
    http://www.bezpecnostpotravin.cz/ 
Akce jsou vloženy z webových stránek: KIS Jihočeský kraj, Agrární portál, Agronavigátor, Agroweb, Biopotraviny, Národní zemědělské muzeum, Aktuální výstavy a veletrhy, Bio-info, Biom, Biospotřebitel, Botanická zahrada Praha, Česká lesnická společnost, Český zahrádkářský svaz, Dům techniky Pardubice. EkoList, Ekologické zemědělství, Expo Cz, Farmářské trhy, Informační centrum bezpečnosti potravin, Infovenkov, Zdravé lesy SVOL, Laboratorní průvodce, KIS Středočeský kraj, Lesy Praha, Národní síť MAS, Potravinářská komora, Symma, Turisté a přátelé přírody, ÚHÚL Brandýs nad Labem., Výstaviště České Budějovice, Výstaviště Lysá n/L., Zahradaweb, Zemědělský svaz ČR, Životní prostředí. 
Chyby a omyly v textu a vyobrazení vyhrazeny. 
