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Deklarace o budoucí Společné zemědělské politice EU (SZP) 
Bukurešť, 12. prosince 2018

My, zástupci zemědělských komor a organizací z Bulharska, České republiky, Maďarska, Litvy, Polska, Rumunska a Slovenska, jsme na setkání zemí Třech moří projednali společnou zemědělskou politiku EU (SZP) a podepsali jsme prohlášení s následujícím obsahem:

1) ROZPOČET
Rozpočet SZP pro roky 2021 až 2027 by měl být přinejmenším na současné úrovni, včetně fondů pro rozvoj venkova. Je nezbytné harmonizovat rozsah státní podpory v celé EU, aby byly zajištěny spravedlivé podmínky mezi členskými státy.

2) KONVERGENCE
Spravedlivější SZP znamená úplnou konvergenci přímých plateb, což je jeden z nejdůležitějších nástrojů spravedlnosti mezi zemědělci. Měla by být do roku 2027financována těmi členskými státy, které mají přímou platbu nad průměrem EU. Historické podklady pro výpočet plateb vedly k výrazným rozdílům v úrovni přímých plateb mezi členskými státy. 

3) ZASTROPOVÁNÍ 
SZP musí být považována za hospodářskou politiku, která zajišťuje potravinovou bezpečnost a nikoliv sociální. Zastropování je proti konkurenceschopnosti, světovým ekonomickým trendům a základním ekonomickým pravidlům. Bude bránit rozvoji podnikatelům z venkova a zvýší jejich podnikání nad určitou prahovou hodnotu. Vzhledem k tomu, že zemědělské podniky jsou jedinými, které zajišťují potravinovou bezpečnost, musí existovat určitá předvídatelnost a efektivnost, pokud jde o rozvoj podnikání v oblasti zemědělství. Zastropování přímých plateb by mělo být dobrovolnou volbou členských států, včetně hranice, nad kterou je třeba zavést zastropování. Nový decentralizovaný model SZP přináší pro členské státy množství kontrol. Je však třeba zavést mechanismy, které zajistí rozumnou subsidiaritu na úrovni členských států tak, aby se zabránilo nebezpečným rozdílům a narušení vnitřního trhu.

4) POVINNÉ STEJNÉ PROCENTO SPOLUFINANCOVÁNÍ VE DRUHÉM PILÍŘI
Je nezbytné stanovit stejné procento spolufinancování druhého pilíře.

5) DEGRESIVITA PŘÍMÝCH PLATEB – NÁRODNÍ OPATŘENÍ
V souvislosti s funkčním strategickým plánem by mělo být schéma degresivní platby v kompetenci jednotlivých členských států.

6) DOBROVOLNÁ VÁZANÁ PODPORA
Je potřeba zachovat a zvýšit dobrovolnou vázanou platbu, která hraje zásadní roly při udržování zemědělských činností v citlivých odvětvích a sektorech. Tato platba by proto měla být udržována na stejné úrovni.

7) REÁLNÁ DEFINICE TERMÍNU "SKUTEČNÝ ZEMĚDĚLEC"
Definice pojmu "skutečný zemědělec" bude mít v kontextu nové SZP velký význam, aby se zajistilo transparentní a stejné zacházení v zemědělství každého členského státu z hlediska vytvoření praktického platebního systému. Vymezení skutečného zemědělce bude ponecháno na každém členském státě, aby rozhodl o zajištění spravedlivých a rovných podmínek hospodářské soutěže pro všechny evropské zemědělce na jednotném evropském trhu.

8) PŘESNÉ ZEMĚDĚLSTVÍ A TECHNOLOGIE
Nová SZP by měla být ambicióznější při podpoře nástrojů precizního zemědělství, jako jsou satelitní data, moderní zařízení, sítě senzorů a další nástroje. Je nezbytné, aby SZP podporovala zemědělce v procesu zemědělských technologií. EU by měla podporovat hodnocení rizik, které vyrovnává ochranu životního prostředí s potřebami hospodářství, aby se zajistila lepší produktivita v sektoru.

9) OBĚHOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ A UDRŽITELNÁ EKONOMIKA. VÝVOJ PRACOVNÍCH SIL VE VENKOVSKÉM PROSTŘEDÍ. NOVÁ GENERACE.
Je nezbytné posunout se k lepší předvídatelnosti, pokud jde o rozvoj zemědělských podniků, výrobní systémy a trvale udržitelné prvotní zpracování. Takové opatření podpoří udržitelné investice s cílem zajistit dvě priority, tedy integrovat konečné produkty do potravinářského průmyslu, tak mít kvalifikovanou pracovní sílu ve venkovských oblastech. Tato opatření jsou nezbytná k přilákání mladé generace do zemědělství, které dnes poskytují nové současné technologie ve slibném podnikatelském prostředí. Posunem směrem k oběhovému hospodářství od tradičního hospodaření se nám daří efektivněji využívat zdroje, a to co nejdéle a obnovovat je, kdykoli je to možné. Přechod vyžaduje dlouhodobou stabilitu a předvídatelnost, neboť účinek investice může trvat dlouho a přizpůsobení je pomalé.

10) OPATŘENÍ PRO OCHRANU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
Význam ekologických opatření v rámci SZP jsou klíčovým prvkem udržitelného zemědělství a řešení přírodních zdrojů. K dosažení cílů udržitelnosti je však nezbytné, aby tato opatření byla v rámci dvou pilířů více konzistentní, méně zatěžující a pružnější.  

Aby bylo možné vzít v úvahu výše uvedené, bude toto prohlášení zasláno:
- Phil Hogan, eurokomisař pro zemědělství a rozvoj venkova, Evropská komise;
- Adina-Ioana Valean, předsedkyně, výbor ENVI, Evropský parlament;
- Czesław Siekierski, předseda, výbor AGRI, Evropský parlament.
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