1. Zprávy

1. Zdravotní rizika kvůli kontaminované látce E412 v Česku nehrozí
Bezprostřední ohrožení zdraví českých spotřebitelů kontaminovanou přídatnou látkou E 412 nehrozí. Státní zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI) přijala veškerá opatření k zamezení užití kontaminované ovocné báze výrobci a proniknutí potenciálně rizikových výrobků na český trh. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt117|mo3175

2. MZe dalo na protipovodňová opatření miliardy
Je tomu právě 5 let co Českou republiku postihly ničivé povodně. Na odstranění škod a protipovodňová opatření vynaložilo MZe přes 12 mld. Kč.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt96|mo3180

3. Řekli k produkci kuřat
Ivo Vymětal, Navos Kroměřížředitel divize krmiv a živočišné výroby „Zemědělcům, kteří produkují kuřata, dochází trpělivost a někteří z nich kvůli nízkým farmářským cenám končí svou činnost. Ceny drůbeže jsou na českém trhu proti okolním státům o 20 % nižší. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3184

4. Soutěž: Mlsáš, mlsám, mlsáme
Představte si, že se blíží víkend a chcete posedět u táboráku. Rozhodnete se proto koupit v supermarketu špekáčky, které si večer hodláte opéct nad ohněm. Špekáčky vypadají navenek dobře a ještě lákavější je jejich cena. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt115|mo3185

5. Josef Lux to viděl jinak
Před několika týdny, když vrcholila okurková sezóna, rozvířila média kampaň, jak ministerstvo zemědělství lacině pronajímá kanceláře nevládním organizacím, zejména agrární komoře. Podnět přišel jako obvykle při podobných příležitostech z Asociace soukromého zemědělství. 
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt150|mo3187

6. Rostoucí ceny mléka nepovedou ke zrušení nebo změně mléčných kvót EU
Komise EU přes současný vzestupný trend poptávky a cen mléka chce zachovat systém mléčných kvót až do roku 2015.
http://www.apic-ak.cz/?path=m1|mt103|mo3190
