Od začátku roku 2020 bylo potvrzeno již 5 ohnisek LPAI(nízce patogenní AI) v chovech drůbeže v Dánsku, Itálii a ve Spojném království.
U ptáků držených v zajetí bylo potvrzeno 1 ohnisko LPAI subtypu H5 v Německu (Münster) v ZOO dne 14. 9. 2020. 
V roce 2019 bylo potvrzeno celkem 5 ohnisek HPAI(vysoce patogenní) v chovech drůbeže v Bulharsku a na konci roku 2019 také 3 ohniska v Polsku (subtyp H5N8), kde došlo k výskytu dalších ohnisek i v roce 2020.
Od začátku roku 2020 bylo v chovech drůbeže potvrzeno již 328 ohnisek HPAI.
U volně žijících ptáků bylo v roce 2020 potvrzeno již 47 případů HPAI – v Polsku, Německu a Nizozemsku. Ve většině případů byl zjištěn subtyp H5N8, ale také H5N1 (Nizozemsko)  H5N5 (Německo). Poslední případ byl hlášen dne 5. 11. 2020 z Německa (okres Rendsburg-Eckernförde).
 Od začátku roku 2020 byla nahlášena 3 ohniska HPAI u ptáků držených v zajetí ze Slovenska (ZOO Bojnice) a z Německa. Poslední ohnisko HPAI subtypu H5N8 bylo nahlášeno v Německu (Zwickau) dne 26. 3. 2020 v ZOO.
Mimo Evropu byla HPAI v chovech drůbeže potvrzena v Afghánistánu, Austrálii, Číně, Čínské Tchaj-peji, Egyptě, Indii, Indonésii, Iráku, Izraeli, Kazachstánu, Koreji, Nigérii, na Filipínách, v Rusku, Saudské Arábii, Jižní Africe, USA a ve Vietnamu

